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1.  Рас​сто​я​ние между двумя то​чеч​ны​ми элек​три​че​ски​ми за​ря​да​ми уве​ли​чи​ли в 3 раза, а один из за​ря​дов умень​ши​ли в 3 раза. Сила элек​три​че​ско​го вза​и​мо​дей​ствия между ними
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1) не из​ме​ни​лась                       2) умень​ши​лась в 3 раза

3) уве​ли​чи​лась в 3 раза            4) умень​ши​лась в 27 раз
2. На гра​фи​ке пред​став​ле​на за​ви​си​мость от вре​ме​ни за​ря​да, про​шед​ше​го по про​вод​ни​ку. Сила тока в про​вод​ни​ке равна
1) 0,05 А      2) 0,5 А      3) 1,5 А       4) 2 А

[image: image86.png]


3. Маг​нит​ная стрел​ка ком​па​са за​фик​си​ро​ва​на (се​вер​ный полюс за​тем​нен, см. ри​су​нок). К ком​па​су под​нес​ли силь​ный по​сто​ян​ный по​ло​со​вой маг​нит, затем осво​бо​ди​ли стрел​ку. При этом стрел​ка
1) по​вер​нет​ся на 180°

2) по​вер​нет​ся на 90° про​тив ча​со​вой стрел​ки

3) по​вер​нет​ся на 90° по ча​со​вой стрел​ке
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4) оста​нет​ся в преж​нем по​ло​же​нии

4.  На ри​сун​ке при​ве​ден гра​фик гар​мо​ни​че​ских ко​ле​ба​ний тока в ко​ле​ба​тель​ном кон​ту​ре.
Если ин​дук​тив​ность ка​туш​ки в этом кон​ту​ре уве​ли​чить в 4 раза, а ем​кость кон​ден​са​то​ра умень​шить в 4 раза, то пе​ри​од ко​ле​ба​ний будет равен
1) 5 мкс    2) 20 мкс   3) 40 мкс   4) 80 мкс
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5.  Не​об​хо​ди​мо экс​пе​ри​мен​таль​но об​на​ру​жить за​ви​си​мость пе​ри​о​да ко​ле​ба​ний пру​жин​но​го ма​ят​ни​ка от жест​ко​сти пру​жи​ны.
Какую пару ма​ят​ни​ков можно ис​поль​зо​вать для этой цели? На ри​сун​ке пру​жи​ны и грузы изоб​ра​же​ны в со​сто​я​нии рав​но​ве​сия.
        1) А, В или Г     2) толь​ко Б     3) толь​ко В     4) толь​ко Г
6. К кон​цам длин​но​го од​но​род​но​го про​вод​ни​ка при​ло​же​но на​пря​же​ние U. Про​вод​ник за​ме​ни​ли на про​вод​ник, сде​лан​ный из та​ко​го же ма​те​ри​а​ла, такой же длины, но с мень​шей пло​ща​дью по​пе​реч​но​го се​че​ния и при​ло​жи​ли к нему преж​нее на​пря​же​ние U. Ка​ки​ми ста​нут при этом сила и мощ​ность тока, со​про​тив​ле​ние про​вод​ни​ка? Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:

1 уве​ли​чи​лась;

2 умень​ши​лась;

	Сила тока в про​вод​ни​ке
	Мощ​ность тока
	Со​про​тив​ле​ние про​вод​ни​ка

	
	
	


3 не из​ме​ни​лась.
За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры для каж​дой фи​зи​ческой ве​ли​чи​ны. Цифры в от​ве​те могут по​вто​рять​ся.

 

7.  Груз, под​ве​шен​ный к пру​жи​не с ко​эф​фи​ци​ен​том жест​ко​сти k со​вер​ша​ет ко​ле​ба​ния с пе​ри​о​дом T и ам​пли​ту​дой [image: image1.png]X0



. Что про​изой​дет с пе​ри​о​дом ко​ле​ба​ний, мак​си​маль​ной по​тен​ци​аль​ной энер​ги​ей пру​жи​ны и ча​сто​той ко​ле​ба​ний, если пру​жи​ну за​ме​нить на дру​гую с мень​шим ко​эф​фи​ци​ен​том жест​ко​сти, а ам​пли​ту​ду ко​ле​ба​ний оста​вить преж​ней?
Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:

1) уве​ли​чи​лась

2) умень​ши​лась

3) не из​ме​ни​лась

 

	Пе​ри​од ко​ле​ба​ний
	Мак​си​маль​ная по​тен​ци​аль​ная

энер​гия пру​жи​ны
	Ча​сто​та ко​ле​ба​ний

	
	
	


За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры для каж​дой фи​зи​че​ской ве​ли​чи​ны. Цифры в от​ве​те могут по​вто​рять​ся.

 

[image: image89.png]



8. На ри​сун​ке при​ве​де​на элек​три​че​ская цепь, со​сто​я​щая из галь​ва​ни​че​ско​го эле​мен​та, рео​ста​та, транс​фор​ма​то​ра, ам​пер​мет​ра и вольт​мет​ра.
В на​чаль​ный мо​мент вре​ме​ни пол​зу​нок рео​ста​та уста​нов​лен по​се​ре​ди​не и не​по​дви​жен. Опи​ра​ясь на за​ко​ны элек​тро​ди​на​ми​ки, объ​яс​ни​те, как будут из​ме​нять​ся по​ка​за​ния при​бо​ров в про​цес​се пе​ре​ме​ще​ния пол​зун​ка рео​ста​та впра​во. ЭДС са​мо​ин​дук​ции пре​не​бречь по срав​не​нию с [image: image2.png]


.
Ответ:________

[image: image90.png]


9.  К ис​точ​ни​ку тока с ЭДС [image: image3.png]e=98B



 и внут​рен​ним со​про​тив​ле​ни​ем [image: image4.png]


 под​клю​чи​ли па​рал​лель​но со​еди​нен​ные ре​зи​стор с со​про​тив​ле​ни​ем [image: image5.png]


 и плос​кий кон​ден​са​тор, рас​сто​я​ние между пла​сти​на​ми ко​то​ро​го [image: image6.png]d =0,002 m



. Ка​ко​ва на​пря​жен​ность элек​три​че​ско​го поля между пла​сти​на​ми кон​ден​са​то​ра?
Ответ:______

10.  Плос​кая го​ри​зон​таль​ная фи​гу​ра пло​ща​дью [image: image7.png]0,1 M



, огра​ни​чен​ная про​во​дя​щим кон​ту​ром с со​про​тив​ле​ни​ем 5 Ом, на​хо​дит​ся в од​но​род​ном маг​нит​ном поле. Пока про​ек​ция век​то​ра маг​нит​ной ин​дук​ции на вер​ти​каль​ную ось Оz мед​лен​но и рав​но​мер​но воз​рас​та​ет от [image: image8.png]B, =—-0,15 Tn



 до не​ко​то​ро​го ко​неч​но​го зна​че​ния [image: image9.png]


, по кон​ту​ру про​те​ка​ет заряд 0,008 Кл. Най​ди​те[image: image10.png]


.
Ответ: _________
11.  Рас​сто​я​ние между двумя то​чеч​ны​ми элек​три​че​ски​ми за​ря​да​ми уве​ли​чи​ли в 2 раза, а один из за​ря​дов умень​ши​ли в 4 раза. Сила элек​три​че​ско​го вза​и​мо​дей​ствия между ними
1) не из​ме​ни​лась                  2) умень​ши​лась в 4 раза

3) уве​ли​чи​лась в 4 раза       4) умень​ши​лась в 16 раз
[image: image91.png]1A
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12. Уче​ник со​брал элек​три​че​скую цепь, изоб​ра​жен​ную на ри​сун​ке. Какая энер​гия вы​де​лит​ся во внеш​ней части цепи при про​те​ка​нии тока в те​че​ние 10 мин? Не​об​хо​ди​мые дан​ные ука​за​ны на схеме. Ам​пер​метр счи​тать иде​аль​ным.

 

          1) 600 Дж      2) 21 600 Дж    3) 36 кДж    4) 3600 Дж

 13. В каком из пе​ре​чис​лен​ных ниже тех​ни​че​ских объ​ек​тов ис​поль​зу​ет​ся явление дви​же​ния про​вод​ни​ка с током под дей​стви​ем маг​нит​но​го поля?

 

         1) в элек​тро​маг​ни​те           2) в элек​тро​дви​га​те​ле

         3) в элек​тро​ге​не​ра​то​ре      4) в элек​тро​на​гре​ва​те​ле
[image: image92.png]n
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14. Кон​ден​са​то​ры за​пол​не​ны оди​на​ко​вы​ми ди​элек​три​ка​ми.
Какую пару кон​ден​са​то​ров нужно вы​брать, чтобы на опыте об​на​ру​жить за​ви​си​мость ем​ко​сти кон​ден​са​то​ра от рас​сто​я​ния между его пла​сти​на​ми?

 

          1) 1        2) 2        3) 3      4) 4

 15.  Две ча​сти​цы с оди​на​ко​вы​ми за​ря​да​ми и отноше​ни​ем масс [image: image11.png]


вле​те​ли в од​но​род​ные маг​нит​ные поля, век​то​ры маг​нит​ной ин​дук​ции ко​то​рых пер​пен​ди​ку​ляр​ны их ско​ро​стям: пер​вая — в поле с ин​дук​ци​ей [image: image12.png]


, вто​рая — в поле с ин​дук​ци​ей [image: image13.png]


. Най​ди​те от​но​ше​ние ра​ди​у​сов тра​ек​то​рий ча​стиц [image: image14.png]R>



, если их ско​ро​сти оди​на​ко​вы, а от​но​ше​ние мо​ду​лей ин​дук​ции [image: image15.png]


.
Ответ: __________
[image: image93.png]i



16. Кон​ден​са​тор ко​ле​ба​тель​но​го кон​ту​ра под​клю​чен к ис​точ​ни​ку по​сто​ян​но​го на​пря​же​ния. Гра​фи​ки А и Б пред​став​ля​ют за​ви​си​мость от вре​ме​ни t фи​зи​че​ских ве​ли​чин, ха​рак​те​ри​зу​ю​щих ко​ле​ба​ния в кон​ту​ре после пе​ре​ве​де​ния пе​ре​клю​ча​те​ля К в по​ло​же​ние 2 в мо​мент [image: image16.png]


.

Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между гра​фи​ка​ми и фи​зи​че​ски​ми ве​ли​чи​на​ми, за​ви​си​мо​сти ко​то​рых от вре​ме​ни эти гра​фи​ки могут пред​став​лять.
К каж​дой по​зи​ции пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию вто​ро​го и за​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.

 

	ГРА​ФИ​КИ
	 
	ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ

	А)

[image: image17.png]



Б)

[image: image18.png]



	 
	1) Заряд левой об​клад​ки кон​ден​са​то​ра

2) Сила тока в ка​туш​ке

3) Энер​гия элек​три​че​ско​го поля кон​ден​са​то​ра

A

Б

 

 

4) Ин​дук​тив​ность ка​туш​ки


 

[image: image94.png]



17.  По глад​кой го​ри​зон​таль​ной на​прав​ля​ю​щей дли​ной 2l сколь​зит бу​син​ка с по​ло​жи​тель​ным за​ря​дом [image: image19.png]


 и мас​сой m. На кон​цах на​прав​ля​ю​щей на​хо​дят​ся по​ло​жи​тель​ные за​ря​ды [image: image20.png]g >0



 (см. ри​су​нок). Бу​син​ка со​вер​ша​ет малые ко​ле​ба​ния от​но​си​тель​но по​ло​же​ния рав​но​ве​сия, пе​ри​од ко​то​рых равен Т.
Чему будет равен пе​ри​од ко​ле​ба​ний бу​син​ки, если ее заряд уве​ли​чить в 2 раза?
Ответ:_________

18. Амплитуда колебаний точки струны 1 мм, частота колебаний 1000 Гц. Какой путь пройдет

колеблющаяся точка за 0,2 с?

               1) 0,4 м       2) 0,6 м     3) 0,8 м    4) 0,9 м
        19. При ко​рот​ком за​мы​ка​нии клемм ис​точ​ни​ка тока сила тока в цепи равна 12 А. При под​клю​че​нии к клем​мам элек​три​че​ской лампы элек​три​че​ским со​про​тив​ле​ни​ем 5 Ом сила тока в цепи равна 2 А. По ре​зуль​та​там этих экс​пе​ри​мен​тов опре​де​ли​те ЭДС ис​точ​ни​ка тока.
[image: image95.png]


         Ответ: ________

        20. В од​но​род​ном маг​нит​ном поле с ин​дук​ци​ей [image: image21.png]


, на​прав​лен​ной вер​ти​каль​но вниз, рав​но​мер​но вра​ща​ет​ся в го​ри​зон​таль​ной плос​ко​сти про​тив ча​со​вой стрел​ки по​ло​жи​тель​но за​ря​жен​ный шарик мас​сой m, под​ве​шен​ный на нити дли​ной l (ко​ни​че​ский ма​ят​ник). Угол от​кло​не​ния нити от вер​ти​ка​ли равен α, ско​рость дви​же​ния ша​ри​ка равна [image: image22.png]


. Най​ди​те заряд ша​ри​ка.
           Ответ: _________
Ответы:
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19

	4
	1
	2
	2
	3
	221
	122
	Ум-ся
	4
	0,25
	4
	4
	2
	2
	1
	24
	[image: image23.png]T
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1. 4

Ре​ше​ние.
Со​глас​но за​ко​ну Ку​ло​на, сила вза​и​мо​дей​ствия элек​три​че​ских за​ря​дов прямо про​пор​ци​о​наль​на про​из​ве​де​нию ве​ли​чин за​ря​дов и об​рат​но про​пор​ци​о​наль​на квад​ра​ту рас​сто​я​ния между ними: [image: image25.png]_ ka1q2
2




. Таким об​ра​зом, уве​ли​че​ние рас​сто​я​ния между за​ря​да​ми в 3 раза и умень​ше​ние од​но​го из них в 3 раза при​ве​дет к умень​ше​нию силы вза​и​мо​дей​ствия в 27 раз.

Пра​виль​ный ответ: 4.

2. 1

Ре​ше​ние.
Сила тока, по опре​де​ле​нию, есть ско​рость про​те​ка​ния за​ря​да через про​вод​ник. Из гра​фи​ка видно, что за​ви​си​мость про​шед​ше​го по про​вод​ни​ку за​ря​да от вре​ме​ни ли​ней​на, а зна​чит, сила тока оста​ва​лась по​сто​ян​на на про​тя​же​нии всего вре​ме​ни на​блю​де​ния. Ис​поль​зуя две любые удоб​ные точки на гра​фи​ке, на​хо​дим силу тока в про​вод​ни​ке: [image: image26.png]Ag (0,2Kn—0,1Kmn)
[=—=—"_ "~ —0,05A
At (4c—2c) ’



.

Ответ: 1
3. 2

Ре​ше​ние.
Од​но​имен​ные по​лю​са маг​ни​тов от​тал​ки​ва​ют​ся, а раз​но​имен​ные по​лю​са — при​тя​ги​ва​ют​ся. После осво​бож​де​ния стрел​ки она по​вер​нет​ся к маг​ни​ту южным по​лю​сом, а зна​чит, по​вер​нет​ся про​тив ча​со​вой стрел​ки на [image: image27.png]90°



.

Ответ: 2
4. 2

Ре​ше​ние.
Из гра​фи​ка видно, что пе​ри​од гар​мо​ни​че​ских ко​ле​ба​ний тока в ко​ле​ба​тель​ном кон​ту​ре равен 20 мкс. Пе​ри​од ко​ле​ба​ний про​пор​ци​о​на​лен квад​рат​но​му корню ем​ко​сти кон​ден​са​то​ра: [image: image28.png]T =2nVLC



. Таким об​ра​зом, уве​ли​че​ние ин​дук​тив​но​сти в 4 раза и умень​ше​ние ем​ко​сти в 4 раза не при​ве​дет к из​ме​не​нию пе​ри​о​да ко​ле​ба​ний, и он оста​нет​ся равен 20 мкс.

Пра​виль​ный ответ: 2.

5. 3

Ре​ше​ние.
Чтобы на опыте об​на​ру​жить за​ви​си​мость пе​ри​о​да ко​ле​ба​ний пру​жин​но​го ма​ят​ни​ка от жест​ко​сти пру​жи​ны, нужно взять пару ма​ят​ни​ков, от​ли​ча​ю​щих​ся толь​ко жест​ко​стью. Массы гру​зов долж​ны быть оди​на​ко​вы​ми. Для этой цели под​хо​дит пара ма​ят​ни​ков, обо​зна​чен​ная бук​вой В.

Пра​виль​ный ответ: 3.

6. 221

Ре​ше​ние.
Со​про​тив​ле​ние длин​но​го од​но​род​но​го про​вод​ни​ка об​рат​но про​пор​ци​о​наль​но пло​ща​ди его се​че​ния: [image: image29.png]


. Сле​до​ва​тель​но, про​вод​ник мень​ше​го се​че​ния, сде​лан​ный и та​ко​го же ма​те​ри​а​ла и име​ю​щий такую же длину, имеет боль​шее со​про​тив​ле​ние. Со​глас​но за​ко​ну Ома, сила тока в про​вод​ни​ке свя​за​на с его со​про​тив​ле​ни​ем и при​ло​жен​ным к нему на​пря​же​ни​ем со​от​но​ше​ни​ем [image: image30.png]x| <



. Таким об​ра​зом, при за​ме​не про​вод​ни​ка и не​из​мен​ном на​пря​же​нии сила тока в про​вод​ни​ке умень​ша​ет​ся. На​ко​нец, мощ​ность тока про​пор​ци​о​наль​на квад​ра​ту на​пря​же​ния и об​рат​но про​пор​ци​о​наль​на со​про​тив​ле​нию [image: image31.png]


. От​сю​да по​лу​ча​ем, что мощ​ность тока умень​ша​ет​ся в ре​зуль​та​те за​ме​ны про​вод​ни​ка.

Ответ: 221
7. 122

Ре​ше​ние. Пе​ри​од ко​ле​ба​ний свя​зан с мас​сой груза [image: image32.png]


 и жест​ко​стью пру​жи​ны со​от​но​ше​нием [image: image33.png]m
r—om, |2
v



. При умень​ше​нии жест​ко​сти пру​жи​ны пе​ри​од ко​ле​ба​ний уве​ли​чит​ся. Ча​сто​та об​рат​но про​пор​ци​о​наль​на пе​ри​о​ду, зна​чит, ча​сто​та умень​шит​ся. Мак​си​маль​ная по​тен​ци​аль​ная энер​гия пру​жи​ны равна [image: image34.png]


, при не​из​мен​ной ам​пли​ту​де ко​ле​ба​ний и умень​ше​нии ко​эф​фи​ци​ен​та жест​ко​сти она умень​шит​ся.

Ответ: 122
8. Ум-ся, потом…
Ре​ше​ние.
1. Во время пе​ре​ме​ще​ния движ​ка рео​ста​та по​ка​за​ния ам​пер​мет​ра будут плав​но умень​шать​ся, а вольт​метр будет ре​ги​стри​ро​вать на​пря​же​ние на кон​цах вто​рич​ной об​мот​ки. При​ме​ча​ние: для пол​но​го от​ве​та не тре​бу​ет​ся объ​яс​не​ния по​ка​за​ний при​бо​ров в край​нем пра​вом по​ло​же​нии. (Когда дви​жок при​дет в край​нее пра​вое по​ло​же​ние и дви​же​ние его пре​кра​тит​ся, ам​пер​метр будет по​ка​зы​вать по​сто​ян​ную силу тока в цепи, а на​пря​же​ние, из​ме​ря​е​мое вольт​мет​ром, ока​жет​ся рав​ным нулю.)

2. При пе​ре​ме​ще​нии пол​зун​ка впра​во со​про​тив​ле​ние цепи уве​ли​чи​ва​ет​ся, а сила тока умень​ша​ет​ся в со​от​вет​ствии с за​ко​ном Ома для пол​ной цепи: [image: image35.png]R-+r



, где R — со​про​тив​ле​ние внеш​ней цепи.

Из​ме​не​ние тока, те​ку​ще​го по пер​вич​ной об​мот​ке транс​фор​ма​то​ра, вы​зы​ва​ет из​ме​не​ние ин​дук​ции маг​нит​но​го поля, со​зда​ва​е​мо​го этой об​мот​кой. Это при​во​дит к из​ме​не​нию маг​нит​но​го по​то​ка через вто​рич​ную об​мот​ку транс​фор​ма​то​ра. В со​от​вет​ствии с за​ко​ном ин​дук​ции Фа​ра​дея воз​ни​ка​ет ЭДС ин​дук​ции [image: image36.png]


 во вто​рич​ной об​мот​ке, а, сле​до​ва​тель​но, на​пря​же​ние U  на ее кон​цах, ре​ги​стри​ру​е​мое вольт​мет​ром.

9. 4 кВ/м

Ре​ше​ние.
Закон Ома для пол​ной цепи: [image: image37.png]r+ R



. Зна​че​ния на​пря​же​ния на кон​ден​са​то​ре и па​рал​лель​но под​со​еди​нен​ном ре​зи​сто​ре оди​на​ко​вы и равны [image: image38.png]


. В од​но​род​ном элек​три​че​ском поле кон​ден​са​то​ра [image: image39.png]


, где E — на​пря​жен​ность поля. Сле​до​ва​тель​но, [image: image40.png]——— =4 kB/wm



.

Ответ: [image: image41.png]E =4 kB/m



.

10. 0,25 Тл

Ре​ше​ние.Закон элек​тро​маг​нит​ной ин​дук​ции в слу​чае од​но​род​но​го поля [image: image42.png]AD AB
= — | = §|—



 (1). 

В со​от​вет​ствии с за​ко​ном Ома [image: image43.png]lgind’ = IR



 (2), где [image: image44.png]


 — ток в кон​ту​ре за время [image: image45.png]


 из​ме​не​ния маг​нит​но​го поля.

Ис​клю​чая из урав​не​ний (1) и (2) [image: image46.png]"c:ind ’



, по​лу​ча​ем вы​ра​же​ние для про​шед​ше​го за​ря​да [image: image47.png]S
Ag = E’BZZ_BIZ’



, [image: image48.png]


.

Ответ: [image: image49.png]Bzz = 0,25 Tn



.

11. 4

Ре​ше​ние.
Со​глас​но за​ко​ну Ку​ло​на, сила вза​и​мо​дей​ствия элек​три​че​ских за​ря​дов прямо про​пор​ци​о​наль​на про​из​ве​де​нию ве​ли​чин за​ря​дов и об​рат​но про​пор​ци​о​наль​на квад​ра​ту рас​сто​я​ния между ними: [image: image50.png]_ ka1q2
2




. Таким об​ра​зом, уве​ли​че​ние рас​сто​я​ния между за​ря​да​ми в 2 раза и умень​ше​ние од​но​го из них в 4 раза при​ве​дет к умень​ше​нию силы вза​и​мо​дей​ствия в 16 раз.

Пра​виль​ный ответ: 4.

12. 4

Ре​ше​ние.
Со​глас​но за​ко​ну Джо​у​ля-Ленца, энер​гия вы​де​ля​ю​ща​я​ся за время [image: image51.png]


 при про​те​ка​нии через со​про​тив​ле​ние ве​ли​чи​ной [image: image52.png]


 тока [image: image53.png]


 равна [image: image54.png]O = I*Rt



. На схеме уче​ни​ка ре​зи​сто​ры 2 Ом и 4 Ом со​еди​не​ны по​сле​до​ва​тель​но, а зна​чит, их общее со​про​тив​ле​ние равно [image: image55.png]


 Ом. Сила тока равна 1 А. Таким об​ра​зом, во внеш​ней цепи за 10 минут вы​де​лит​ся [image: image56.png]Q= (1A)*-60Mm-(10-60c) = 3600 Iz



.

Правильный ответ: 4

13. 2

Ре​ше​ние.
Яв​ле​ние дви​же​ния про​вод​ни​ка с током под дей​стви​ем маг​нит​но​го поля ис​поль​зу​ет​ся в элек​тро​дви​га​те​ле.

Пра​виль​ный ответ: 2.

14. 2

Ре​ше​ние.
Чтобы на опыте об​на​ру​жить за​ви​си​мость ем​ко​сти кон​ден​са​то​ра от рас​сто​я​ния между его пла​сти​на​ми, нужно взять пару кон​ден​са​то​ров, от​ли​ча​ю​щих​ся толь​ко рас​сто​я​ни​ем между пла​сти​на​ми. Пло​щадь об​кла​док кон​ден​са​то​ров и ди​элек​трик в них долж​ны быть оди​на​ко​вы​ми. Для этой цели под​хо​дит вто​рая пара кон​ден​са​то​ров.

Пра​виль​ный ответ: 2.

15. 1

Ре​ше​ние.
За​ря​жен​ная ча​сти​ца, вле​та​ю​щая в од​но​род​ное маг​нит​ное поле пер​пен​ди​ку​ляр​но ли​ни​ям маг​нит​ной ин​дук​ции, на​чи​на​ет дви​гать​ся по окруж​но​сти под дей​стви​ем силы Ло​рен​ца, ко​то​рая со​об​ща​ет ей цен​тро​стре​ми​тель​ное уско​ре​ние. Вто​рой закон нью​то​на для пер​вой и вто​рой ча​стиц в про​ек​ции на ра​ди​аль​ную ось при​об​ре​та​ет вид [image: image57.png]


 и [image: image58.png]


 со​от​вет​ствен​но. По​де​лив одно ра​вен​ство на дру​гое, по​лу​ча​ем [image: image59.png]Bz _ m2R1
B  mR»




. От​сю​да имеем [image: image60.png]


. Сле​до​ва​тель​но, ра​ди​у​сы тра​ек​то​рий ча​стиц сов​па​да​ют.

 

Ответ: 1.

16. 24

Ре​ше​ние.
На гра​фи​ке А пред​став​ле​на за​ви​си​мость от вре​ме​ни фи​зи​че​ской ве​ли​чи​ны, со​вер​ша​ю​щей за​ту​ха​ю​щие ко​ле​ба​ния. При этом в мо​мент вре​ме​ни [image: image61.png]


 эта ве​ли​чи​на равна нулю. Та​ки​ми ха​рак​те​ри​сти​ка​ми об​ла​да​ет сила тока в ка​туш​ке, так как в мо​мент на​ча​ла ко​ле​ба​ний весь заряд со​сре​до​то​чен на кон​ден​са​то​ре, и ток через ка​туш​ку еще не течет. Ко​ле​ба​ния за​ту​ха​ют из-за вы​де​ле​ния джо​у​ле​ва тепла на со​про​тив​ле​нии. Таким об​ра​зом, гра​фик А со​от​вет​ству​ет силе тока в ка​туш​ке (А — 2). На гра​фи​ке Б пред​став​ле​на ве​ли​чи​на, не ме​ня​ю​ща​я​ся со вре​ме​нем. Из пред​ло​жен​ных ва​ри​ан​тов от​ве​та, под​хо​дит толь​ко ин​дук​тив​ность ка​туш​ки. Эта ве​ли​чи​на яв​ля​ет​ся па​ра​мет​ром ка​туш​ки и никак не ме​ня​ет​ся в ходе ко​ле​ба​ний. Сле​до​ва​тель​но, на гра​фи​ке Б пред​став​ле​на ин​дук​тив​ность ка​туш​ки (Б — 4). Ответ: 24
17. [image: image62.png]T

< 1y



.

        Ре​ше​ние.
При не​боль​шом сме​ще​нии [image: image63.png]


 [image: image64.png](|x] < 1)



 бу​син​ки от по​ло​же​ния рав​но​ве​сия на нее дей​ству​ет воз​вра​ща​ю​щая сила:[image: image65.png]
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,

про​пор​ци​о​наль​ная сме​ще​нию х.

Уско​ре​ние бу​син​ки, в со​от​вет​ствии со вто​рым за​ко​ном Нью​то​на, [image: image67.png]


, про​пор​ци​о​наль​но сме​ще​нию х. При такой за​ви​си​мо​сти уско​ре​ния от сме​ще​ния бу​син​ка со​вер​ша​ет гар​мо​ни​че​ские ко​ле​ба​ния, пе​ри​од ко​то​рых [image: image68.png]mi3
kqQ



. При уве​ли​че​нии за​ря​да бу​син​ки в два раза [image: image69.png]


 пе​ри​од ко​ле​ба​ний умень​шит​ся:

[image: image70.png]


.

Ответ: [image: image71.png]T

< 1y



.

18.  3

19. 12В

Ре​ше​ние.
	№ этапа
	Со​дер​жа​ние этапа ре​ше​ния
	Чертёж, гра​фик, фор​му​ла
	Оцен​ка этапа в бал​лах

	1
	По за​ко​ну Ома для пол​ной цепи при ко​рот​ком за​мы​ка​нии вы​во​дов ис​точ​ни​ка тока[image: image72.png]


, сила тока в цепи равна:

От​сю​да внут​рен​нее со​про​тив​ле​ние ис​точ​ни​ка равно:
	[image: image73.png]



[image: image74.png]



[image: image75.png]



	1

	2
	При под​клю​че​нии к вы​во​дам ис​точ​ни​ка элек​три​че​ской лампы элек​три​че​ским со​про​тив​ле​ни​ем 5 Ом сила тока в цепи равна:
	[image: image76.png]



	1

	3
	От​сю​да по​лу​ча​ем:
	[image: image77.png]



[image: image78.png]



[image: image79.png]



	1

	
	Мак​си​маль​ный балл
	3


20 [image: image96.png]


. Ответ: [image: image80.png]



Ре​ше​ние.
1) На чер​те​же ука​за​ны силы, дей​ству​ю​щие на шарик. 
2) II закон Нью​то​на в про​ек​ци​ях на оси: 
[image: image81.png]Nsina +quB

Ncosa—mg




 
3) Так как [image: image82.png]Isina



, то вы​ра​же​ние за​ря​да: [image: image83.png]


. 
Ответ: [image: image84.png]



